



KÖZMŰVELŐDÉSI JÓ GYAKORLATOK – TANULJUNK EGYMÁSTÓL!

Az elmúlt időszak kihívásokkal és nehézségekkel volt telített, a koronavírus-világjárvány és az azal járó korlátozások megnehezítették mindannyiunk nemcsak családi, baráti, hanem szakmai életét is. A közösségi távolságtartás hatalmas próbatételt jelentett számunkra, hiszen emberként szükségünk van társas kapcsolataink építésére, éltetésére, közösségeink együttműködésére és együtt gondolkodására.

A közösségi programok és a családi ünnepek mellett a szakmai tanácskozások, konferenciák is háttérbe szorultak, pedig a tapasztalatok és kezdeményezések megosztására mindig szükségünk van – különösen igaz volt ez a pandémiás időszakban.

Ebben a bizonytalan, változékony és ismeretlen időben hívta életre a Nemzeti Művelődési Intézet a JóGyakorlatON online felületet, amely azokat a közművelődési jó gyakorlatokat, megoldási alternatívákat, kreatív kezdeményezéseket volt hivatva bemutatni a közművelődési szakmának, amelyeket a vírushelyzet időszakában alkalmazott a közösségi kapcsolatok életbentartása érdekében.

Azt mondhatjuk, hiánypótló, a közművelődési szakmát is megerősítő szakmai fórum jött létre, amely lehetőséget biztosított a szakmai munkatársak számára az online térben történő találkozásra, a szakmai kérdések megvitatására, valamint lehetőséget nyújtott egyúttal az egymással való találkozásra. Biztos pontot és segítséget adott a közművelődési szakemberek számára, akik egymás videóból, online bejelentkezéseiből merítettek erőt a kitaráshoz és inspirációt saját ötleteik megvalósításához.

A felületen a pandémiás időszakot követően már nemcsak online, hanem személyes részvétel igénylő kezdeményezések is láthatóak, és aktuális kérdések megválaszolására, pályázatok ismertetésére is sort kerítünk. A gyakorlati példák és közösségi javaslatok hozzájárulnak a minőségi közművelődési munkához, a tudás gyarapításához, ugyanis a közművelődési szervezetek változatos programokat és sokszínű szabadidőeltöltési lehetőségeket szeretnének biztosítani közösségeik számára, melyeket a befogadók érdeke szerint alakítanak. Kezdeményezéseik gyakorta kínálnak megoldást, akár az egész település vagy egy adott közösséget érintő problémára, illetve egyéb tényezők által alakított nehézségekre.

A Szín – Közösségi Művelődés folyóirat első interaktív lapszáma QR-kódokkal kiegészítve mutatja be és őrzi meg a jövő számára azokat az egyedi és kreatív kezdeményezéseket, amelyeket a közművelődési szakemberek megynként bemutatnak. Kiadványunk olvasói Magyarország különböző pontjain megvalósult jó gyakorlatok sokaságával ismerkedhetnek meg. Bepillantást nyerhetnek a települések, közművelődési intézmények mindennapi tevékenységébe, életébe, problémamegoldó stratégiáiba. *Bemutatásra kerülnek többek között jeles és ünnepnapokhoz kapcsolódó programok, hagyományainkat felkutató népzenegyűjtés, közösségépítő faluséta, valamint több típusú értékfeltáró és közösséggeneráló tevékenység. A lapszám célja, hogy inspiráló, bátorító hatást váltson ki, együttműködések generáljon és a közművelődésben dolgozó szakembereket a közösség megszólítására, bevonására ösztönözze.*

Bízom benne, hogy minden jó gyakorlat újabb és újabb kezdeményezések sorát indítja el, bővül és fejlődik általuk szakmai módszertárunk, új közösségek jönnek létre, akik aktív, cselekvő polgárai lesznek a településeknek. Ahogy Wass Albert írja: „Minden ember egyforma, s annyit ér, amennyit a közösség érdekében dolgozik.”